

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház. Tel.: 113 (7 mellékallomással)). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellékallomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Dolgozók az iskolákért

Budapestben megalakult a „Dolgozók az iskolákért mozgalom” intézőbizottsága. Ortutay Gyula kultuszminiszter, az intéző bizottság elnöke hangozta, hogy a törvény szava kimondja, hogy az iskola a magyar népe, a demokráciáé legyen. A törvény életbelépése után az egész társadalom, üzemek, gyárak dolgozói keresik fel a kormányt s kijelentették, hogy részt akarnak venni a volt egyházi iskolák újjáépítésében és rendbehozásának munkájában. Ez az alulról megindult mozgalom olyan nagyjelentőségűvé vált, hogy szükségesnek mutatkozik ebben a formájában megszervezni, hogy munkájukat helyesen és racionálisan véghezkísérjék el. — mondotta a kultuszminiszter.

Ez a mozgalom mutatja, hogy a nép mennyire egyfitt érez az iskolák sorsával és mennyire megértéssel viseltetik a közoktatás kérdései iránt. Az iskolák államosítása mellett legfőbb érv volt, hogy a fiatal nemzedék a tanulás és művelődés lehetőségeit minden gátlás és akadály nélkül szerezze meg. A zavartalan és megfelelő oktatás lehetőségét nagyban akadályozta, különösen a falvakban, az iskolaépületek elhanyagoltsága, az iskola tanítási eszközök hiánya.

A demokratikus állam a mai pénzügyi adottságok minden lehetőleg megteszi az iskolák helyreállítására. Az építésiügyi minisztérium máris kétszáz volt felekezeti iskola újjáépítését hajlja végre.

A feladat azonban olyan nagy, hogy ezt csak az egész dolgozó társadalom segítségével lehet megoldani. A közoktatásiügyi minisztérium adatai szerint az átvett 4760 felekezeti iskola közül 3000 olyan állapotban van, hogy azok egyáltalán nem felelnek meg a köznevelés korszerű követelményeinek.

A magyar dolgozó társadalom felismerte, hogy iskoláért komoly áldozatokat kell hozni. Erre mutat az a számtalan helyi akció, melynek során máris felajánlották támogatásukat, sok helyen fizikai segítségét az iskolák rendbehozataláért és kijavításáért.

Most a mozgalom rendszerbe foglalásáról és egységesítéséről van szó, hogy mentől eredményesebben lehessen elérni a nagy célt: már összel megkezdődik az egészséges iskolaépületekbe járnak a tanulók.

A magyar nép fiáról a gondoskodás megköveteli, hogy aki csak teheli segítsen ebben a vonatkozásban is. Nem elég csak hirdetni, és megállapítani, hogy az iskola most már a dolgozó népe, hanem teljes közösséget kell érezni vele. Minden remény megvan arra, hogy a mozgalom országos arányokat ölt és megmozdítja a dolgozó társadalom minden rétegét.

A demokratikus oktatás elősegítése és megfelelő előfeltételeinek megteremtése olyan cél, melyet érdemes áldozni, mert amilyen az ifjúság oktatása, olyan lesz az ország jövője.

Tebát mindenütt alakuljanak meg a „Dolgozók az iskolákért” bizottságok!

Ezek a bizottságok jó szolgálatakat tehetnek a demokratikus magyar iskolaügy fejlesztésének és a magyar nép kulturális felemelkedésének.

Fontos politikai küldetést hajtottunk végre a békefront megerősítése terén is, mondotta Dinnyés miniszterelnök

A magyar kormányküldöttség hazaérkezett Szófiából

A magyar kormányküldöttség, amely szombaton éjjel indult haza Szófiából, vasárnap délután hat órákor érkezett meg a felbomló Keleti pályaudvarra. A bolgár-jugoszláv határon a kormányküldöttség különvonatát Szmodiaka jogoszláv protokollfőnök és Govarusics külügyminisztériumi osztályfőnök várta, akik a vonatot egészen Szabadkaig kísérték. Belgrádban felszállt a miniszterelnök természetesen Szimics jogoszláv külügyminiszter. Szántó Zoltán belgrádi magyar követ, Vlahov külügyminiszterhelyettes, valamint a jugoszláv külügyminisztérium több tisztviselője, akik a vonat indulásáig Dinnyés Lajos kocsijában maradtak.

A budapesti fogadtatáson megjelentek a kormány Budapestben tartózkodó tagjai, elköltözött Gerő Ernő miniszterrel és a közelet vezető személyiségek, valamint a diplomáciai testület több tagja. A kor-

mányküldöttsége: Gerő Ernő üdvözölte.

— Az egyezmény — mondotta a többi között — nemcsak a két nép barátságát erősíti meg, hanem ezen túlmenően erősíti a békefrontját a háborús uszításokkal szemben. A szerződés megkötése is bizonyítéka annak, hogy minden ellenkező jörekvés és egységontó kísérlet ellenére a béke és demokrácia erői nem fogynak, hanem ellenkezőleg, napról-napra gyarapodnak és növekednek.

Az üdvözlő beszédre Dinnyés Lajos miniszterelnök válaszolt:

— Valóban úgy érezzük, hogy fontos politikai küldetést hajtottunk végre, nemcsak a magyar és bolgár nép szemponyjából, hanem a békefront megerősítése terén is. A magyar kormányküldöttség és a bolgár kormány között minden kérdésben teljes összhang uralkodott. A barátsági szerződésben lezárítottuk népeink érdeazonosságát.

Ennek egyik kifejezője az az egyre fokozódó ütemben meginduló gazdasági együttműködés, amelynek alapját szintén a szófiái tárgyalásokkal vetítettük meg.

Dinnyés Lajos és Molnár Erik Bulgária területének elhagyásakor táviratot intézett Dimitrov miniszterelnökhöz, illetve Kolarov külügyminiszterhez. A táviratokban köszönetet mondanak a szeretetteljes vendéglátásért és azt a reményüket fejezik ki, hogy a szófiái találkozás a magyar és bolgár népet boldogabb jövő felé vezet.

A MINISZTERELNÖK ÁTVETTE HIVATALÁT

Dinnyés Lajos miniszterelnök Budapestre visszaérkezése után azonnal átvette hivatalát, vasárnap este Balatonlellére utazott, hogy jelentést tegyen a köztársasági elnöknek a szófiái tárgyalásokról.

még csak nem is gondolnak, mert sokkal szívesebben látnák a tárgyalások továbbfolytatását, mint a helyzet kiélezését.”

FRANCIAORSZÁG VISSZAAD EGY KISEBB TERÜLETET OLASZORSZÁGNAK

Páris jelentés szerint Franciaország 4000 hektárnyi területet visszaad Olaszországnak, Mont Cenis közelében. Ezen a területen nagy termelőképességű vízi elektromos erőmű van, amelynek nincs gyakorlati értéke a franciák számára, mivel a francia oldal felől, télen megközelíthetetlen Olaszország cserébe biztosítja Mantoni vízellátását és a turistáknak kedvezményeket adnak. Az egyezményt július 8-án írták alá.

ANGLIA ES A KELETEUROPAI KERESKEDELEM

A Reynolds News szerint az angol kormányon belül ellentétek vannak a Kelet Európával való kereskedelem problémáit illetően. Az angol áruk eladása a dollárpiacokon egyre nehezebbé válik. Ezért egyesek nagy nyomást fejtenek ki a kormányon belül, a Kelet Európával való kereskedelem kiépítése érdekében.

A LENGYEL MUNKÁSPART

Központi bizottsága hivatalos közleményben számolt be arról, hogy a jugoszláv kommunista párttól meghívást kapott a párt kongresszusára. A lengyel munkáspárti központi bizottsága szükségtelenné tartja, hogy képviselőket küldjön a kongresszusra, amely nem tükrözheti vissza a párt marxista-leninista kérdéseinek véleményét és kívánságát, sem a munkásosztály és Juszlavia dolgozó tömegeinek követelését.

A finn kommunista párt elnöke ügydöntött, hogy nem képviseli magát a jugoszláv kommunista párt kongresszusán.

Az arabok is elfogadták a fegyverszünetet

A francia sajtó követeli a tárgyalások felvételét a Szovjetunióval

Palesztinában az arab és a zsidó hadseregek az UNO biztonsági tanácsának határozata szerint megszüntették a hadműveleteket. Ammanban az arab liga szószólója kijelentette, hogy a „Tízlet szüntess” parancs nem lehet határidő nélküli és az arabok különben is feltételekhez kötik annak megtartását. Ragaszkodnak a fegyverszünet ideje alatt a bevándorlás teljes felfüggesztéséhez és ahhoz, hogy a hadműveleti területekről elköltözött arabok visszatérjenek lakóhelyeikre.

Bejelentették Ammanban azt is, hogy az arab haderők megtartják a hadműveletek alatt elfoglalt hadállásukat, hogy annakidején készen álljanak a harcra mindaddig, amíg a palesztinai kérdés végleges megoldása meg nem történik. Bernadotte, aki úttan van Rhodos felé, rövidesen újabb javaslatokat terjeszt a zsidók és arabok elé.

Jeruzsálemi jelentés szerint a biztonsági tanácstól elrenelt és mindkét félről elfogadott fegyverszünet néhány elszigetelt eset kivételével általában tiszteletben tartották. Mozgalmas volt a fegyverszünet életbelépése előtti éjszaka, mert mindkét fél a fegyverszünet életbelépése előtti erőszaktekintet tett hadállásai megszilárdítására.

A Daily Worker Bernadotte szerepével foglalkozva megállapítja, hogy a grófnak régi szoros kapcsolatai vannak amerikai reakciós körökkel és hogy 1940 januárjában Mannerheim finn tábornagy megbízásából a Szovjet-Unió ellen repülőket toborzott.

BEAVATOTT FRANCIA KOROK

szerint Bidault azzal a tervvel utazott Brüsszelbe, hogy mindent megfog tenni a négyhatalmi tárgyalások összehívása érdekében. Azzal a tervvel foglalkozik, hogy felveti az európai föderációra vonatkozó gondolatát. Baloldali körökben két kedvvel fogadják ezt a harmadik utas tervet. Az Egyesült Államok nem vesz részt a hágai értekezleten, de a párisi lapok szerint való-

ságban a hágai értekezlet barátjait továbbra is Amerika mozgatja majd. A francia sajtó mostmár pártkülönböztetésre való tekintet nélkül kéri a három nyugati állam és a Szovjet-Unió közötti tárgyalások felvételét. Hangoztatják, hogy Amerika erőszakos magatartása még a jelenleginél is nagyobb csapásokhoz vezethet szövetségeseit.

A nyugatnemetországi megszállási övezetek katonai parancsnokai hétfőn Berlinben megbeszélésre ültek össze. A Daily Mail úgy tudja, hogy Könyg francia tábornok és angolok közötti közölte ellentétek merültek fel a Berlinben követendő politika tekintetében.

MEGERKEZETT BUKARESTBE A CSEHSZLOVÁK KORMÁNYKÜLDÖTTSEGE

Hétfőn reggel Zapotoczi csehszlovák miniszterelnök vezetésével a csehszlovák kormányküldöttség Bukarestbe érkezett. A bukaresti pályaudvaron a román kormány nevében Groza miniszterelnök üdvözölte a vendégeket. A két kormányfő megállapította, hogy a megkötendő barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezmény a demokratikus népek békefrontjának megerősödését jelenti.

MIERT MONDTA FEL ROMANIA Vatikáni KONKORDÁTUMÁT?

A román sajtó megállapítja, hogy a Vatikánnal fennálló konkordátum felmondásával a romániai katolikus hívők viszályteret teljes lelkiismereti szabadságukat, másrészt megvetették alapját annak, hogy mint a többi keresztény egyházak hívei, a katolikusok is maguk irányítsák egyházuk életét. A Vatikánnak 1929-ben adományozott milliárdos vagyonok visszakerülnek a román nép tulajdonába és ugyanakkor az 1700-ban elszakadt görögkeletiek visszatérése a görögkeleti egyházba megtörténhetik.

HÁGABAN

Bevin és Bidault részvételével hétfőn kezdődik meg a nyugati unió külügyminisztereinek értekez-

lete, amely az eredeti napirendtől eltérően a védelmi kérdések helyi osztálya alapításának felvételével foglalkozik. Bidault Hagában érkezésekor kijelentette: „A nyugati hatalmak még nem jutottak egységes állásfoglalásra a berlini helyzettel kapcsolatban, de mindenki tisztában van azzal, hogy ezt a kérdést gyorsan meg kell oldani.” Londoni MTI-jelentés szerint Berlin ügyében újabb lépésre csak a hágai értekezlet után kerül sor, esetleges ultimátumra azonban

Tanulni hívja a demokrácia a parasztságot — mondotta Dobi István a keszthelyi Georgicon ünnepén

Keszthelyen vasárnap ünnepelték a „Keszthelyi Georgicon”, az Agrártudományi Egyetem keszthelyi osztálya alapításának 150-ik évfordulóját. Az ünnepségen megjelent Dobi István földművelésügyi miniszter. Keresztes Mihály földművelési és Kiss Rolland honvédelmi államtitkár. A külügyi tudományos intézetek képviselői letében ott volt Szviridov szovjet követségi tanácsos. Fest budapesti svájci követ, a svéd ügyvivő és sokan mások. Az ünnepséget Csiki László egyetemi tanár nyitotta meg és nagy éljenzés közben olvasta fel az iskola egykori hallgatójának, Dinnyás Lajos miniszterelnöknek szerencsekívánatokat kifejező táviratát.

Dobi miniszter beszélt ezután.

— Az idők változását semmi sem jellemzi jobban, — mondotta — mint az a tény, hogy a régi feudális Magyarország egyik nagytekinthető főura által alapított intézményi jubileumi ünnepségén éppen én, a jobbágy, és földnélküli nemzedék utóda, a magyar földkeltető munkása morandom el az ünnepi beszédet. Festetich György Georgiconjában nem parasztságot oktattak, hanem őriszármazást ifjakat képeztek ki gazdaszettek akik az ezerholdas grófi és papirtokokon számon tartották a pa-

raszok robotját és őriszékeken képeztek keményen a sanyarúrsz jobbágyok felett. Amikor az őriszék megszűnt, a szolgabíróval és csendőrrrel működött csodálatos összhangban a gazdaszti nemzedék. A főúri alapítású Georgiconból kifejlődött gazdasági akadémiát, majd főiskolát a népi demokrácia egyetemi rangra emelte, ez a rang köteleességet jelent: tárja szélesre kapui a népi elemek, a paraszti és munkásszármazású ifjak előtt, képezze őket, de ne gazdaszettek, hanem az ország felemelkedésén munkálkodó dolgozókat. A háború előtt alig negyven agráriányú iskola volt az országban, ma pedig 200-nál is több. De mindez csak kezdet, mert a demokrácia vezetőinek szilárd elhatározása, hogy a szakoktatási intézményeket tovább fejlesszti.

Tanulni hívja a demokrácia a parasztságot és a parasztságot meg is hallja a hívó szót.

Szükségünk van tanárookra, oktatókra, akik nemcsak tudósként, hanem lelkes férfiak, akikben a raszt robotját és őriszékeken

Gyermek felvételek
H. o. r. v. á. t. h. fo. l. o. b. ó. l.
Simenffy-utca 1-b.

Július 31-én véget ér az első tervév

1000 élmunkásnak ki

Budapest, Piros László, a Szakszervezeti Tanács titkárhelyettese hétfőn délután sajtóértekezlet keretében beszámolt az ötnapos termelési terv előkészületeiről és a munkaversenyekről.

Július 31-én fejeződik be az első tervév, — mondotta többek között a Szakszervezeti Tanács minden üzemben tervünnepeket rendez, amelyekben lesznek majd a szerzett tapasztalatok eredményeit és beszámolókat azokról a sikerekről, amelyeket a dolgozók az első tervévben már elértek. Az élmunkás és a kiváló munkáért kiüntetésnek július 31-én osztják ki. A termelésben közvetlenül résztvevő fizikai dolgozók közül ezret nyilvánítanak élmunkássá, az értelmiség és a termelésben közvetlenül részt nem vevő 500 dolgo-

zót kiváló munkáért kiüntetéssel jutalmaznak. 500 élmunkás részvételével augusztus 1-én kezdődik az élmunkás értekezlet, ahol kiértékelik az élmunkásmozgalom eddigi eredményeit, megszabják a jövőbeni feladatokat és megtervezzék a munkaversenyekkel kapcsolatos tennivalókat. A június 31-én kiuntetettekkel együtt 2000 élmunkásunk lesz, de mi ezt a számot még fokozni akarjuk.

A Szakszervezeti Tanács javaslatot terjesztett elő a Magyar Munka Erdemrend és Erdemérem alapítására. A javaslat szerint az erdemrendnek 3 fokozata lesz, mely 1000 forinttal jár, az első 5 ezer, a második 3 ezer, a harmadik fokozat pedig 1500 forinttal jár, fejezte be beszámolóját Piros László.

Mihalovits Zsigmond és társai izgatási bűnügye a népbíróság előtt

A budapesti népbíróság Olti-tanácsa hétfőre tüzte ki Mihalovics Zsigmondnak, az Actio Catholica szökevényes vezetőjének és öt társának bűnügyének tárgyalását.

A vádirat szerint Mihalovics Zsigmond, az Actio Catholica országos igazgatója, Lénárd Ödön, az Actio Catholica szervező titkára, paptanár, dr. Németh Pál pébános, Polesso Antal lelkész és dr. Versányi Lajos rádióplébános, valamint a szabadságot védő Kósi Erzsébet tisztviselő, izgatották a demokratikus rend és a közvélemény ellen. Rőpiratokat írtak és terjesztettek az iskolák államviselése ellen és ezekben súlyosan megtagadják a demokratikus államrendet.

Mihalovics Zsigmondot közérzetellenes bűncselekményekkel vádolják, mert külföldre írott leveleiben hamis képet festett a magyar állapotról. Hábonús bűnösség miatt is felelősségre vonják.

A személyi adatok és a vádirat ismeretében a tanácselnök felolvasta a szökevényes Mihalovics Zsigmondnak a rendőrség előtt tett vallomását. Mihalovics itt elismerte, hogy a beiga lapokban az év tavaszán megjelent, rágalmozó cikkeket adatait a szolgálatában. Beismerte azt is, hogy a háború alatt különböző sajtótermékekben uszító cikkeket jelentett meg.

Mihalovics rendőrségi kihallgatása során megtagadta a vallomást arra, hogy a Magyar vallás és a marxizmus c. uszító körlevelet kitől kapta. Nem kétséges azonban, hogy a körlevél Mindszenty primás és legszűkebbkörű vezérkarától származik. Mihalovics beismerte a rendőrség előtt a vallomást követően a körlevél terjesztését is. Tudott arról, hogy Amerikából és Svájcban egy disszidált nagyjepáros illegálisan nagybörössége juttatott el az Actio Catholához. Elmondta, hogy az ilyen bizalmas természetű péczek felhasználásáról írásos feljegyzést nem vezetett.

Lénárd Ödön a parista áldozópap, az Actio Catholica kulturális osztályának vezetője, mint másodrendű vádlott, vallomásaiban beismerte, hogy az izgatott körlevelek készítésére felülről kapta az elvi utasítást és ennek megfelelően részletesen kidolgozta a körleveleket és a feltevései jóváhagyására szorult végleges szöveget. Kitérő válaszok után beismerte, hogy Mindszenty bíboros primás legközelebbi körvezetőjéhez tartozik. Az iskolák államviselése ellen szorgalmazó vádiratát megkezdését május elején határozta el. Előzően Mihalovics preláttal megbeszélte a kérdés, és Mindszenty primás személyesen adta hozzájárulását a körlevelek kibocsátásának megindításához. A röpiratokat két sokszorosító gépen sokszorosították. A gépeket 60 ezer forintért veték és az Actio Catholica helyiségében helyezték el. A gépeket az Actio Catholica egyik világi alkalmazottja kezelte, aki azonban Mihalovics engedélyével pápi ruhába öltözött és úgy járt be az épületbe, nehogy feltűnést keltsen, mert meg akarták szabadalmazni hogy bárki is tud-

omást szerezzen a gépek elhelyezéséről. Elmondta, hogy az ő ötlete volt a társakozó levelekből és táviratokból az érdekes részeket kiszedni és erről külön tájékoztatót készíteni. A kiválogatott anyagról megbeszélést folytatott Mihalovicsal. Elmondta ezután, hogy a röpiratokról a sajtóviselők tárgyalásán, mint az egyház hivatalos képviselője jelen volt.

Lénárd Ödön a továbbiakban elmondta, hogy Mihalovicsotól kapta készen a népi kollégiumok elleni rágalmozó szöveg röpiratokat. Arról, hogy ezt ki fogalmazta nem nyilatkozott. A röpiratokat 4 ezer példányban sokszorosították. Az elnök kérdésére kijelentette, hogy a hatóságok a vizsgálat során semmiféle fizikai, vagy lelki kényszerrel nem alkalmazták vele szemben. Az egyház és állam c. röpiratot ugyancsak Mihalovicsotól kapta, nem hajlított azonban meg nevezni, kinek adta át az elkészült négyezer példányt továbbítás végett.

Ezután a népbírál intézkedik a vádlottokról, akik beismerték, hogy az államviselést elleni féltelen agitációban elhagyták hogy az államviselést iskolákban kötelező lesz a hitoktatás. Végül elismerték, hogy bár alárendelt viszonyban volt Mihalovics preláttal szemben, módjában volt ellenozni a körlevelek készítésének tervét, és az abban való közreműködését megtagadni. Az elnök ezután szünetet rendelt el.

Zombor Jenő, a kiváló portréfestő Debrecenben

Debrecenben tartózkodik a legnagyobb portréfestőnk egyike: Zombor Jenő, akinek legújabb a Fészek Klub kiállításán arattak nagy sikert finom művészettel, eredeti tehetséggel alkotott portréi és brilliáns pasztell aktjai. Zombor az akadémiás naturalizmus követője, de minden képen a lélek izzik át. Főlegesen biztos rajzudású festő, aki bár legnagyobb sikerrel portréit fest, arcképtudományában is a művészet csúcsponjtján jár. „Menetelés” c. ma már történelmi távlatba állítható képe drámai hatású, döbbentető erejű alkotás, mely az utóbbi idők egyik legjelentősebb képzőművészeti teljesítménye. A fővárosi lapok hetekig méltatták ezt a képet melyen a végzetlen köde fele halad szinte soha véget nem érő menetben egytömeg Zombor Jenő művészete jóval túl jutott az ország határain. Hres portréját Gpozáról számos budapesti lap első oldalon közölte. A számai urakdóról és Kós Károlyról készített rajzai ugyancsak ragyogó alkotások. Legutóbb egy képe nyomán Londonból árasztották el megrendelésekkel.

Debreceni tartózkodása során munkatársunk elbeszélgetett a kiváló művésszel, aki a következőket mondta: — Nézetem szerint elérkezett az ideje képzőművészetben is meg szóialatni a korszerű témákat. Saját művészetemben a múltképzőművészetet kötöm össze a mával. Nem ugrásszerűen, pusztán az újszerűséggel, a „divatos”-súl

kivánok hatni: a művészetben tisztán az élményt tartom lényegnek s minden újat csak a fejlődés eredményeként fogadok el.

— Debreceni tartózkodásom során már is sokan fordultak hozzám portréfestéssel kapcsolatban. Itt létem alatt szívesen veszem

Az olasz szenátusból tiltakozásul kivonult az ellenzék

Róma. A szenátus többsége elfogadta a képviselőháztól már jóváhagyott javaslatot a fegyverrejtegetés és ellen irányuló rendszabályokról. Nemcsak a szavazási mellőzték, de az ellenzék módosító javaslatát nem is tárgyalták. Az ellenzéki szenátorok a többség alkotmányellenes magatartása elleni tiltakozásul elhagyták az ülést. Az olasz kormány tömeges letartóztatással akarja megfélemlíteni a munkásságot és a helyett, hogy kinyomozná a bűnösséget

ezeket a megbízásokat. Egy nagyobb alkotásan dolgozok s közben rendelkezésre állok portré és pasztell aktfestésekben az érdeklődőknek d.e. 10-1 és d.u. 3-6-ig mindaznap — fejezte be nyilatkozatát az ismert, kitűnő művész.

elő állítaná Togliatti eleni me-relylet mögött álló bűnösöket, való-ságos rémurimat honosít meg O-laszországban. (MTI)

TOGLIATTI ÁLLAPOTA JAVUL

Togliatti a vasárnap kiadott orvosi jelentések szerint az éjszakát nyugodtan töltötte. Vasárnap is elég jól érezte magát, úgyhogy orvosi már csak napi egy jelentést adnak ki állapotáról. Togliatti vasárnap már kérte az újságokat, de orvosi attól eltilították.

A Szovjetunió legkülönbözőbb helyeiről jöttek hadifoglyok a 27. szerelvényvel

Pár napig szünetel a szállítás

Az idej 27. hadifoglyonként mint jeleztük, szombaton este érkezett Debrecenbe. A szállításmányal 1504 hadifogly jött. Az érkezettek között volt 90 törzstiszt is. A foglyokat a Szovjet-Unió legkülönbözőbb vidékeiről hozták, igen vegyes szá-lítmány érkezett ezzel a szerel-vénnyel. Főleg a 7270, 7251, 7315, 7120, 7212, 7149 és 7057 számú táborokból érkeztek a hazakerők. Így jöttek foglyok Szibériából, a Káspító vidékéről, Vilna környékéről, Dnyetropetrovskból, Segezából, Charkovból, Borovicsból, Petrosavodozból és Kaukázusból. Ertesüléseink szerint a hadifoglyok hazaszállításában néhánynap szünetet áll be. A máramaros-szigeti gyűjtőtáborban 1000 magyar hadifogly van, újabb szerel-vények útban vannak a gyűjtőtá-bor felé, de néhány napig Debrecenbe nem érkeznek szállítmány. Valószínű, hogy a hét végén meg-indul a nagyarányú szállítás, mert ekkora ismét több ezer hadifogly lesz már Máramarosszigeten.

Szombaton este a következő hadifoglyok érkeztek

Debreceniek: Szabó Sándor, Veres László, Márton Sándor Nagyszalonta utca 53; Oláh István, Beniczki Ferenc Burgonya utca 9, Kelemen Zoltán Rákóczi utca 49, Hunn Ernő Szent Anna utca 25, Csige Ferenc Belegelő 18, Siket Antal Nyil utca 58, Hosszú György, Szabó Ferenc Bank 35.

Hajdúmegyeiek: Balmazújváros: Bóta Pál, Tóth János, Molnár János, Nagy Sándor, Tóth István, Józsa János, Vámos-percs: Hutyadi János, Veres Sándor, Hutovszky András, Téglás: Huszár István, Hajdúböszörmény: Andorkó Márton, Bodnár Mihály, Gardag Bálint, Molnár Pál, Berceczki István, Hajdúszovát: G. Nagy József, Nyírmártonfalva: Lé-vay Miklós, Hajdúszoboszló: Mag-yar Elek Kiss Imre, Hajdúszámon Molnár Miklós, Hajdúhadház: Varga Lajos, Hajdú Imre, Hajdú-dorog: Fehér Imre, Tiszacsécs: Csöke Mihály, Hajdúszámon: Bar-na István, Hajdúnánás: Ecsedi Lajos.

Biharmegyeiek: Okány: Gonda Ferenc, Bugyi Ferenc Horváth András, Biharorda: Ballai Sándor, Komádi: Heder, Lajos, Gelén János, Berettyóújfalu: Balogh Sándor, Miskolczi Barnabás, Szalmári István, Fromm Lajos, Arma: László, Nagy József, Báránd: Benedek András; Kismar-jia: Gereci Gyula, Hosszúpályi: Kiss Gyula, Derecske: Patakfalvi László, Sós Károly, Ság Lajos, Szécs József, Cseke János, Csök-mő: Zsila Kálmán, Kriszt Márton, Biharnagybajom: Gorzság Károly, Nagyléte: Krizsán Gábor, Tépe: Mihályka Albert, Biharváradány: dr. Fényes Elemér, Boi: Szabó Sándor, Ujiráz: Biró Albert, Sarkad Szabó Ferenc, Ceglédi Sándor Berettyószentmárton: Poik Sándor.

Hadifogly üzenetek

Az alábbiak üzenik, hogy jól van-nak, nincs semmi bajuk: Kötéve-rő László feleségének Debrecenbe a 7430—2 táborból. Szabó Tibor

hozzátartozóinak Debrecenbe a 7315—5 táborból, Sólyom József ismerőseinek Debrecenbe a 7315/5 táborból, Juhos Imre hozzátartozóinak Debrecen Tetétlen major címre a 7315—7 táborból, Harangi László szüleinek Debrecenbe a 7430—2 táborból Bagdi István szü-leinek Debrecenbe a 7430—2 tá-borából Sólyom Károly özv. Sólyom Károlynéknak Debrecenbe, Apafi u. 93. szám alá a 7135 táborból, De-zső Imre hozzátartozóinak Debrecen, Simonfy utca 32. alá a 7120 2 táborból dr. Fényi Pál feleségének Debrecen Dobozi bérház címre a 7270 táborból, Bóta Pál feleségé-nek Debrecen, MAV kolónia cím-re a 7270 táborból, Murányi Nán-dor feleségének Debrecen Porosz-lai úti címre a 7270 táborból, Csá-pó József édesapjának Hajdúhad-ház a 7120 számú táborból, Varga Sándor hozzátartozóinak Debrecen Nevelten utca 2. szám a 7315—8 táborból, Nagy József ismerőse-i-nex Szent Anna utca 28. sz. alá a 7125—5 táborból, Vardener Mihály Debrecenbe a 7270—16 táborból, Kenyeres Miklós hozzátartozóinak Nyiregyháza, Csilag utca 7. sz. alá a 7182—5 táborból, Mézváros Józ-sef feleségének Debrecenbe a 7182—6 táborból.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

SALAMON BÉLA ÉS TÁRSULATA MA DEBRECEN

vendégszerepelt az Arany Bika dísztermében este fél 9 órai kez-déssel Natty József rendezésében műsorra kerülő kacagó-estben. Sa-lamon Béla szerepeivel való-ságos nevetőorkát jelent. Legjobb sze-repeiben, brilliáns vilámtrefák-ban, aktuális politikai viccekben csillogtatja egyedülálló humorát. A Salamon társulat minden tag-ja régi, kedves ismerőse a debreceni közönségnek. Mai vendégjel-téküket nagy érdeklődés előzi meg. Jegytek a Salamon-estre az Arany Bika hallban válthatók.

Megalakult a Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezetének Üzletszerző Szakosztálya

Vasárnap délelőt, a Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezetének Kos-suth utcai székházában tartotta alakuló gyűlést a KAOSZ üzletszerző Szakosztálya. Bucapesten már regen működik ez a szakosztály és a KAOSZ legjobban működő szakosztálya lett.

Vasárnap alakuló gyűlésen a buda-pesti vezetőség szép számmal képi-seltette magát. Rener Imre központi titkár, Roth Márk az üzletszerzők szak-osztályának alelnöke, Breider György a vasasok ügyvezető elnöke és Adler József a vegyész szakosztály titkára jelen meg, hogy közreműködésével résztvegyen a debreceni szakosztály megalakulásában.

Rener Imre „Az üzletszerzők jövője a népi demokráciában” címmel ma-gasszintvonalú előadást tartott, amely-ben vázolta, hogy az üzletszerzőknek nemhogy elvezni a kenyeret a népi demokrácia, hanem ellenkezőleg sz-ka-l nagyobb lehetőségek vannak arra, hogy mégsebb beoszába kerüljenek. Az államviselők vállalatok és az ipari központok tisztában vannak azzal, hogy az üzletszerző az, aki a legjob-ban ismeri a piacot és a szakmá-jában minden tekintetben kitűnő kép-zettséggel rendelkezik. Legelő tenné-e-nak, hogy az üzletszerzők ideológiai-

Mafirt

mozik műsora:

VIGSZÍNHÁZ

Mai műsoruk:

Kémek, ellenkémek harca!

Titkos küldetésben

Mék, férfiak, egymás ellen!

APOLLO

MA

ÉS FELKEL A NAP

Küzdelmes életlörtenet a szocializmusról.

Július 21—25-ig. Színes-film!

Embervadász

Csomplex izgalmas történet.

METEOR

Ma utolsó

Szívbemarkoló, izgalmas francia filmek:

Trópusi szenvendély

Főszerep: V. YVIANE KOMANLE

Férfijelölten élmény.

Előadások kezdete az Apollo és Vig mozgókban hetköznap d. u. 5, 7, 9, vasár- és ünnepp-nap d. e. 11, d. u. 3, 5, 7, 9-kor.

A Meteor mozgókban hetköz-nap d. u. 4, 6, 8 vasár- és ün-neppnap d. u. 2 órákor is.

lag jól felkészültek legyenek, hiszen az azok, akik a felekkel érintkeznek, akiknek a legtöbb lehetőségük van arra, hogy a demokrácia eszméit és eredményeit az egész országban terjeszthessék.

A nagyszerű előadást több felszo-latás követte, ebben az újonnan meg-vasztató szakosztályi cinok felkorte a szakosztály tagjai, hogy vasárnap délelőt szakosztályi cinek ellenk problémák megvitatása céljából, majd megvalósította az új szakosztály a jstikarát. Elnök egyhangú felkialtas-sal Kosztyu István, titkár, Horváth Zoltán lett.

A politikai gyilkosság előzményei

Mint ismeretes hivatalos je-lentést adott ki a belügyminiszte-rum a politikai gyilkosságról, amelynek áldozata Moic Milos.

A Veres Pálné utca 17. számú házban a „Thökölyánium” diákint-ernátus épületének II. emeleti lak-kásában találtak rá súlyosan sebesült állapotban szombaton este fél 11 órákor a szabadság születésnap Moic Milos 30 év-s jegyzőt infolyamhallgatóra, aki a Rékus kórházban meghalt. A szó-bában dulakodás nyomai látszó-tak, a falban revolvergolyók. Már az első percben világos volt, hogy gyilkosság történt, mert hiszen a mentőorvosok is megmondták, hogy Moic Milost négy lövés érte keité a hátán! Az államvédelmi osztály nyomozása órák alatt vilá-gosságot derített a titokzatos bűn-cselekmény merlen részletére. A belügyminiszterium most már két-ségtelen adatok alapján közölte, hogy Moic Milost a budapesti je-goszláv követség sajtóattaséja, Boarov Zsiskó ölte meg. Boarov a gyilkosság napján délután keres-te Moic Milost, de nem találta otthon, majd este fél tízkor megjelent házban. A lakók három-neged 10 és 10 között lövéseket hallottak, pár perc múlva Boarov Zsiskót látta a házmeister, amint fe-dült állapotban fut ki a kapun. Moic egyébként még halála előtt meg tudta mondani, hogy gyilkosa Boarov Zsiskó. Moic Milos a Ma-gyarországi Délszlávok Demokrati-kus Szövetségének egyik vezetője volt, a bűncselekmény tehát poli-tikai gyilkosság, mert a Tájékoz-tató Irodának a jegyzőválasztás kommu-nista párti magatartását bíráló nyi-latkozata óta súlyos fenyegetések-kei akarták arra bírni ennek a szövetség a vezetőit, köztük Moic Milost, hogy változtassák meg a Kominform határozatát helyes-lő véleményüket. Az áldozat völ-egény volt, egy ráckevei kisbirto-kos tanítónő leányával járt jegy-ben. Több éve került Magyaror-szágra a Bácskából, a háború a-att a partizánokkal tartott kapcsolá-tot. 1944-ben a németek elfogták és Mauthausenbe vitték, ahonnan 1945-ben tört visszta.

Boarov Zsiskót még nem lche-tet kihallgatni, mert a jegyzővá-l követség épületét nem halála el.

Július 20-án,
kedden
este 8-15-kor
Széchenyi-téren.

Czája a nagy kvalitások cirkusza

az öt világrész artistáinak felvonulása, köztük NAGANAS a dzsungel fia,
— Krokodil, Óriáskigyó stb. revüje —

Az állatok és
aquárium
megtekintése
egész nap.

Eredeti afrikai díszletek és látványosságok a porondon, és még 12 világitrakció.

Egyhangúan megválasztotta új vezetését a Kisgazdapárt Iparos és Kereskedő tagozata

Végezték a tisztújítások a Kisgazda Párt debreceni szervezetében. A Független Kisgazda Párt debreceni szervezetének Iparos Tagozata vasárnap Szendrey Sándor h. polgármester elnökletével tisztújító közgyűlést tartott.

Szendrey Sándor tagozati elnök vázolta az elmúlt év politikai eseményeit, hangsúlyozta, hogy a Kisgazda Párt programját meg kívánja őrizni. Beszámolója után a közgyűlés a régi tisztikarnak a felmentést egyhangúan megadta azzal, hogy a Tagozat Szendrey Sándort többtizedes demokratikus munkásságáért és az Iparos Tagozatban elvégzett - működése elismerése képpen tagozati elnöké választja.

A közgyűlés korainak Mezőter Lajos választotta meg, majd Reményi József főtitkár elterjesztette tette az új tisztikarra vonatkozóan. Előterjesztést a közgyűlés egyhangúan elfogadta. Az új tisztikar névsora a következő:

Elnök: Tóth András körműves m. Pozsonyi út 35., alelnök: Faragó Lajos csizmadia m. Kossuth u. 71., és Prém Miklós kovács m. Hortobágy utca 3., titkár: Debreczeni Lajos címlelt Piac u. 38., és Szilágyi József hentesmester Maróthy György u. 15., jegyző: Tóth Lajos körművesmester Mátyás u. 4. és Hajtó Béla bádócs m. Arpad-ter 30., ellenőr: Fűvesy Lajos vízvezeték-szerelő Simonffy u. 15. és Pucser János kárpitos Csemete u. 39., tagfelvételi bizottság: Kovács József vendéglős Rakovszky u. 16, Rábay László kefégyártó m. Abonyi u. 3., Seres Sándor könyvkötő Hatvan utca 1., elnöki tanács tagjai: Prém Miklós alelnök és dr. Hargányi Imre iparkamarai választmány: Faragó Lajos, alelnök a választmány tagjai: Kövesdy Jánosné Kovács Rozsa női-szabó Honvéd utca 67., Szabó Imre asztalos Hollo János utca 6., Nagy Ferenc fodrász Fokos u. 17., Tóth Gyula pékmeister István út 27., Szabó Lajos pékmeister Piac u. 17., Marx János pékmeister Piac u. 44., Mezőter Lajos csizmadia Rákóczi u. 21., Csócsits Lajos vendéglős Piac u. 28., Bán János asztalos Zápolya u. 17., Pető László kovács m. Bőszörményi út 11., Papp Géza női-szabó m. Szent Anna u. 10-12., Kováry Sándor ékszerész s. Darabos utca 10., Fábrián József szíjgyártó Vas Pát u. 13., Gulácsy Mihály festőmester Kinizsi u. 97., Koczka János csizmadia Kurucz u.

Bognár József: A Kisgazdapártot szolgálom, de az egész magyar népet nézem

Bognár József, Budapest polgármestere most érkezett el polgármesteregének elsőorszolgájához. Ez alkalomból a fővárosban pártkülönbesség nélkül meglepetéssel részvételük.

Az évforduló alkalmából érdekes nyilatkozatot tett Bognár József a "Hírlap" munkatársának polgármesterei célkitűzéseiről. Saját személyével kapcsolatban a következőket mondotta:

— Szüleim munkások voltak, apám Szombathelyen mozdonyvezető és én mint harmadik gyermek, nehéz körülmények között töltöttem el gyermekkoromat és végzettem el tanulmányaimat. Mint kisdiák, az irodalom iránt érdeklődtem és tízéves koromban nemcsak a magyar, de a külföldi irodalmat is olvastam. Tizenhárom éves voltam, amikor történelmet tanultam, nyitottam ki a történelmi tudományok iránt, mint munkák köztörténelmi érdeklődésemet és mint VI. gimnáziumban Ady Endrén és Móricz Zsigmondon keresztül a falukutató irók és a népi irodalom után lelkesedtem. Mint egyetemista színházirányítónak foglalkoztam tudomány alapú és ebben az időben érdeklődésem köröm elég szertelet volt. Mint egyetemi hallgató beiratkoztam gimnáziumiskolába, mert mellette

filmrendező is szerettem volna lenni. Ebben az időben sokat foglalkoztam a magyar színpad történelmi kialakulásával is. 1938-ban a Márciusi Front körül szervezkedtem és aktív tagja lettem az Egyetemi Körnek és mindaddig ott dolgoztam amíg az egyesület a belügyminiszter fel nem oszlatta. Ekkor már a politika kötötte le érdeklődésemet. Két évig tanároskodtam Rákosszentmihályon, az ottani polgári iskolában és 1941-ben kapcsolatba kerültem Bajcsy-Zsilinszky Endrével és a hozzatartozó politikuskokkal, intenzíven részt vettem a Kisgazda Párt újraszervezésében és 1945-ben a párt VII. kerületi szervezetének elnöke lettem. Később a fővárosi szervezet vezetője, majd főtitkára, azt után tájékoztatói miniszter lett belőlem, később országos főtitkár-helyettes, egy évvel ezelőtt polgármester és ebben az évben április 13-án, a Kisgazda Párt ügyvezető alelnöke. Mint országos politikusnak az az irányelvem, hogy a Kisgazda Párt igazi hagyományaihoz való ragaszkodás szellemében és vezérlés. Dobi István politikai programjának megfelelően a kis- és középparaszti rétegeket, valamint a hozzájuk tartozó értelmisé-

get erősen bekapcsoljuk a demokrácia építő társadalmába. Mindig arra igyekeztem, hogy a Kisgazda Pártot szolgáljam, de az egész ma-

gyar népet nézzem. Minden törekvésünk odairányult, hogy a párt érdekeit összhangba hozzuk a népi demokrácia érdekeivel.

Bombafőcsérek, romok helyén gyermekotthon épült

Ünnepélyes külsőségek között nyílt meg a Debreceni Gyermekváros

Vasárnap délelőtt autóbuszok, teherautók, személygépkocsik sora szállította a közönséget az epreskeri repülőtérre létesített Debreceni Gyermekváros megnyitására. A politikai pártok, szakszervezetek, Debrecen város, Hajdú vármegye, hivatalok intézmények képviselői mellett ott láttuk a hajdúhadházi gyermekváros 30 lakóját 9 pedagógus társaságában. Zászlószobor borult bejárati fogadta az érkezőket, zászlócskával szegélyezett út vezetett a már felépült épületrész hatalmas termébe, ahol az ünnepélyt megtartották. A fasizmus, a pusztulás évei alatt berregő repülőgépek indultak el innen gyilkos terhűkkel, később a háború következtében bombafőcsérek állították, romok meredeztek itt az emberek fele. Most pedig építés, új létesítmények sora, mosolygó gyermekarcok mutatják a demokratikus Magyarország alkotó lendületét, szilárd békeakarátát.

A MAV Egyetértés zenekara a Himnuszot játszotta, majd Ménes János, Debrecen város polgármestere köszöntött a köztársaság kormányát képviselőket megjelent Olt Károly népjólt. miniszter s a fővárosi és vidéki vendégeket, akik eljöttek Európa egyik legkorszerűbb szociális intézményének, a debreceni gyermekvárosnak megnyitására. A gyermekváros gondolatát — mondotta — az MKP hajdúmezei bizottsága vetette fel, Gerő Ernő miniszter megértően átengedte az épületeket s a most megnyíló gyermekvárosban egy új, igazságos társadalmi berendezkedésre készítik elő a fiatal gyermekeket, hogy otthonhoz juttatva valóban a szocializmus építő munkásaivá legyenek. A gyermekvárosban, mely a legteljesebb autonómiát élvez, nemcsak az általános tudást, hanem az otthoni munkahelyekben és gazdaságban a fizikai munka ismeretét is könnyen megszerzik a gyermekek. Mig a nyugati államokban a legelőtér formákban fejlődnek fel a megoldatlan társadalmi problémák, sztrájkok és éhség tüntetések színterét polgárháborúszerű méreteket öltenek — mondotta — addig nálunk nemcsak a jelent, a jövőt is előkészíti a népi demokrácia kormány. Több milliós programmal a jelenlegi épület magából hatalmas létesítmény épül a hároméves terv keretében. Debrecen város közönsége és társadalmi szeretettel támogatja a gyermekvárost. Abban a reményben, hogy a gyermekváros demokráciánk fejlődő szellemének és a szocializmus építő erőinek támogatója lesz, üdvözölöm a gyermekváros új lakóit, az új embereket és az új emberek korárait, a pedagógusokat.

Olt Károly népjólt. miniszter megnyitó beszédében drámai szavakkal mutatót rá, hogy 1945-ben, a faszista dűlés után szétépett családok, szülő és otthon nélkül maradt gyermekek ezrei éltek ebben az országban. Számuk meghaladta a 40 ezret. A demokrácia munkája ezt a számot 3 év után 25.000-re csökkentette. A továbbiakban végleg felszámolja a magyar nép építő ereje a múltnak ezt a szomorú hagyatékát, megszünteti a régi menhelyi rendszert, mely mindig ezreléte a gyermekekkel a társadalmunkivüliséget. A menhelyeket átalakítják gyermekotthonokká. Nagy honfoglalást jelent a gyermekváros megnyitása a népi demokráciában, mert minden tagja friss, eleven lelkiéletű, felszabadult embere lesz az országnak. Ennek a nevelésnek példát előttünk állnak egyrészt a hajdúhadházi gyermekvárosban, másrészt a Szovjetunióban, ahol a gyermekvédelem a legmagasabb

fokon áll. Új életet teremünk a dolgozó nép számára: a népi demokrácián keresztül a szocializmus.

— A szocializmus építése a gyermekek gondolatvilágában oly nagy érték, amely új világot terem meg benne már kezdettől fogva és ok lesznek azok, akik majd átveszik öntudatosan, mint új emberek, ennek az országnak vezetését. Ezért érdemes dolgozni és áldozatot hozni. A magyar dolgozó nép egyre öntudatosabban érzi, hogy csak egyetlen út van számára, a népi demokrácián keresztül a szocializmusba vezető út és csak egyetlen út, amelynek élén a hatalmas Szovjetunió áll. Innen küldjük, ebből a napsugarasnak induló gyermekotthonból tragaszko-dásunkat, szeretetünket és hálnkat a szovjet népek, amelyek minden tekintetben példa lehet előttünk arra, hogy hogyan kell az emberi akarat, a munkát, a dolgozóknak a jólétét megteremtteni. Mi egy kis országot építünk itt, de ez is a munka, a felszabadult országa lesz, ahol fiatal gyermekek készülnek arra az útra, amelyet kiharcoltak a felnöttek számukra. De ez a harc és élet csak akkor lesz teljes, ha jól van megalapozva. Kívánjuk az első lakóknak, a honalapítóknak, akik itt megállják és birtokukba veszik ezt a kis országot, a gyermekvárost, érezzék itt jól magukat, érezzék azt, hogy saját maguknak építenek egy új országot, mint ahogy a felnöttek a dolgozók is saját maguknak építik az új demokratikus országot.

A miniszter ezután köszönetet mondott a Magyar Dolgozók Pártjának, Debrecen város polgármesterének, az MNDSZ-nek, szakszervezeteknek, Debrecen dolgozóinak azért a támogatásért, amivel a gyermekváros létesülését elősegítették. Külön köszönetet mondott a Terhivatalnak az intézmény létrehozásánál nyújtott nagy segítségért.

Dr. Solt Oszkár miniszteri tanácsos, az Országos Terhivatal kiküldötte bejelentette, hogy a 3 éves terv végrehajtása során a Terhivatal nagy súlyt helyez a gyermekváros továbbfejlesztésére. Fazekas József az MDP megyei bizottsága nevében üdvözölte a minisztert. Népi demokráciánk egyéb nagyszerű alkotásaihoz méltán sorakozik a Debreceni Gyermekváros, melynek gondolatát Vadász Sándor szociális felügyelő vetette fel, Szabó István képviselő első perctől melegen támogatta, megvalósítása azonban csak úgy vált lehetségessé, hogy a dolgozó népek olyan vezetői vannak, mint Gerő Ernő, Olt Károly, Rajk László, akik Rákosi Mátyás irányítása szerint végzik munkájukat. (Eltérés, taps.) Az ünnepély ezután a Szózat és Internacionáléval ért véget. Az ünnepélyről egyébként a rádió hangképeket vett fel.

A miniszter ezután kíséretével megtekintette a gyermekváros épületeit. A már elkészült részben a megnyitás napján 30 gyermek volt, de számuk néhány napon belül 120-ra emelkedik s a hároméves terv végén 1200 családtagal gyermek nyert itt elhelyezést. 200 alkalmazottja és 12 pedagógusa, külön egészségügyi állatása lesz a gyermekvárosnak, melynek fejlődéséhez szinte határtalan lehetőséget nyújt a kilenc emeletes épület, aminél kiépítésével a tanteremben műhelyeken kívül fűrdő, sportpálya, játszótér, mozihelyiség áll a gyermekváros lakói rendelkezésére. A már rendezőhözott pavilonokban, napfényes, ragyogóan tiszták szobákban, radonaltól hófehér ágyak állnak. Egy-egy szobában 12 gyermek lakik. Ebben az otthon-

ban a gyermekek önkormányzata fogja segíteni a nevelők munkáját, melyet a gyermekváros igazgatója, Király Dezső, a kiváló pedagógus teljesen új pedagógiai módszer szerint irányít. 6-15 éves gyermekek élnek a Debreceni Gyermekvárosban, ahol a 15 foglalkoztató műhely mellett 27 holdas boltkertészet van. A továbbtanulásra kedvet erző gyermekek népi kollégiumokban helyezik el. A Debreceni Gyermekváros kiépítése után közel máglélezer olyan gyermeknek nyújt otthont, teremt új életet, akiket utcára taszított s előbb-utóbb bűnözővé tett volna otthontalanságuk.

Olt Károly népjólt. miniszter társaságával ebédelt vett részt a Gyermekvárosban és a délutáni órákban tért vissza Budapestre.

Volt Hadifoglyok Szövetségének kulturáléutanja

Irók, költők, zeneszerzők és a forradalom címmel tartott nagyszabású kulturáléutanja a Dohánygyár kulturtermében a Volt Hadifoglyok Bajtársi Szövetsége. A nagy szakértelmű és szorgalmas művészeti társaság vezetője, majd Szász Ferenc vezérőrnagy üdvözölte a megjelenteket. Emekeket szavakban méltatta azt a nemes igyekezetet, amellyel a Hadifoglyok Bajtársi Szövetsége kapcsolódik a kultúra minél szélesebb körökben való elterjesztéséhez.

Dr. Bihar József, aki végig összehangolt szöveget mondott, az egyes számok között, mutatott rá, hogy a művészek mindig a nép, a forradalom mellé állottak. Példa erre nálunk Petőfi, aki éppen úgy, mint az orosz Majakovszky, mindig a nép lelke, törekvéseit akarta kifejezni.

Ezután Thuróczy György szavalt a Petőfi: Egy gondolat bánt engemet című versét, bebizonyította, hogy hivatott művésze a költészet tolmácsolásának. Zilahy Lászlóné sikeresen mutatott be közlő táncot, mely után Madách, az ember tragédiájának IX. jelenetét, a párisi forradalmi képet mutatják be. A szervezők közül Thuróczy György és Gúncay Henriette nevet kell kiemelniük. József Attila: Szocialisták című költeményét Silye János szavalt lelkendezően, Rachmanov: Vilhós alkonyatának jelenetében Csap Levente, Thuróczy György, Nagy Ferencné és Fülöp Sándor nyújtottak jó alakítást. Ma aközött: A nagy győzelem című versét Csap Levente tolmácsolta nagy meglepetéssel. A jól sikerült délutáni László Sándor zárta be néhány keresetlen köszönet szóval.

Városi dolgozók balatoni nyaralása

Debrecen városának Balatonföldvárban egy világa van, a 11 szobás Marietta lak. A háborús események során a villa károkat szenvedett. A város tanácsa úgy határozott, hogy ez évben költségvetési fedezetet keres a villa helyreállítására, jövőre pedig berendezze az üdülönök kiválóan alkalmas villát. A VAOSZ-nak fogják átadni kezelésre a nyaralót, jövőre a városi dolgozók olcsó balatoni nyaralóját oldják meg a villában. A város üzemcímét találhatók olcsó, használhatatlan csövekkel és a nagyerdő park kivágott faiból nyerhető deszkanyagból házi kezeltetnek olcsó kerti bútorokat készítenek. A VAOSZ tagjai tagdíjban nem nyaraltatási alapra esekélyeség havi hozzájárulást fognak fizetni, hogy a város és a VAOSZ-tagok áldozatkészségéből jövőre már üzembe helyezhető legyen a városi dolgozók nyaralóját szolgáló balatoni üdülő.

— Nagyszabású, egészen művészi alapokra fektetett Bábzinház indul meg közelében a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége helyiségében. Hetenként kétszer szombaton és vasárnap fogják elő adást tartani a bábzinházban.

HIREK

TIED AZ ORSZAG, MAGADNAK EPITED!

Várható időjárás: Mérsékelt nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet, helyenként kisebb eső. A hőmérséklet egy-két fokkal emelkedik.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Kossuth” Vöröshadserég u. 26. „Szentháromság” Szabó Kálmán u. 24. sz.

Lejárt Medárd negyvennapos eső-uralma

Vasárnap immár negyven nap múlt el Medárd nap óta és most már remélhető a napsütéses meleg idő.

A meteorológiai intézetben a következő felvilágosítást adták az időjárásról:

Az idén nagyon bevált a néphagyomány szerinti Medárd, június 8-ika óta bőven jutott eső az országnak. Szó szerint azonban nem kell venni ezt, mert például Tiszántúlon Medárd napkor nem esett az eső, ennek ellenére az ég csatornai elég vízmennyiséget zuhogott ide is.

Általában az a megfigyelés, június elején az óceáni légáramlás elindul a kontinens belseje felé, ez esőt hoz magával és hosszabb ideig bőséges csapadékra van kilátás.

Most vasárnap lezárult a negyvennapos terminus, ez azonban még nem jelenti azt, hogy nyomban nyári meleg következik. Lehetőség, hogy még egy pár napig várunk kell erre, mert az adatok arra vallanak, hogy a szeles csapadékos és hűvös időjárás tovább tart. Nyugaton ugyanis ilyen időjárás uralkodik. Nemi javulás azonban tapasztalható és lehetséges, hogy a hét közepétől kezdve kedvezőre fordul az idő.

RADIOMUSOR, Kedd, 8.30: Hajdúszoboszlói koncert, 8.50: Kaluzsácz, 9.15: Reggeli terna, 9.30: Reggeli zene, 9.45: E. Bódis, 9.55: Hangszerek, 10.10: Ir. vallásos felőre, 10.20: Melodiam, 10.35: Atleptesei, költ. 10.45: Hírek, 11. Hírek, 12.15: R. mantikus percek, 13: A remény útja, 13.15: Sz. an. zene, 14. Hírek, 14.10: Előzetes, 14.30: Húj-ági éneklerek, 15: Radióiskola, 15.55: Mű-orientáció, 16: Korok emberek kultúrája, 16.20: A Jördök világa, 17: Hírek, 17.10: Hírek, 17.15: Vöröskereszt, 17.30: Szív küldi szívnek szíven, 17.50: Hírek, 18.00: Szív küldi szívnek szíven, 18.15: Új a rádió, 18.45: Világhíradó, 19: Színészművészet, 20: Hírek, 20.20: Hírek, 20.30: Színházról színházra, 21: Hírek, 22.30: Mozart műsor, 23: Hamu és gyémánt, 24: Hírek, 25: Bpest (1): 17: Ótórás tea, 18: Hangszerek, 18.50: A falu hangja, 19.30: Korunk zenéje, 20.30: Radiószabvány, 21: Hírek, 21.15: Mi van egy mondat mögött?, 21.30: Könyv zene, 22: Cigányzené, 22.30: Táncczene.

Dr. Ternovszky Ferenc a tábla elnöke, dr. Bözörményi Imre főállamügyész és dr. Deák Sándor népbiztos helyettes, tegnap táviratilag Budapestre rendelték az igazságügyminiszteriumba, ahol dr. Riesz István igazságügyminiszter előnkéte alatt fontos tanácskozáson vettek részt.

Az Ipartesület dísztermében nagyszerű, kitudó számokból álló koncertet rendeztek. Tombozó tetszés kísérte Ferenczy József zeneszerző pályadínyertes új számait és Kónya Sándor irodalmi munkáit. Szóbnél-szóbnél költeményekkel, elbeszélésekkel szerepeltek Szigér Julia, Rácz Kamilla, Virág Gellért, Boidiszár László és Békési Sándor. Huszár Margitka szép, kulturált hangján érekszámkokat adott elő Zsírós Sándor finoman alafeső zongorakísérettel. A nagy tetszéssel kísért előadás után Kiss Sándor v. igazgató bizdító beszéd kíséretében adta át a pályadíjakat, amelyeket Ferenczy József, Kónya Sándor, Virág Gellért, Szigér Julia, Rácz Kamilla, Boidiszár László, Békési Sándor a Pannónia Művészársaság tagjai ként országos pályázaton nyertek.

Polokairást cíangázal felelősséggel vállalt Kiss, Méliusz tér 7. Telefon 589.

Olajkutatás a Tisza és Körös völgyében. Csongrád, Csanád és Békés megyékben az évekkel ez előtt megkezdett olajkutatást a közeli napokban tovább folytatják. A kutatást Pávai-Vajna Ferenc fővezető vezeti.

A Magyar Vöröskereszt Tudósítói Iroda Széchenyi utca 15. sz. alatti helyiségében levél átvételre véget jelentkezzenek: Kecskés Klsmacs-környéki lakos, Szalkai Erzsébet, Kovács Andrásh 1910, Bartha Géza, Zih Károly hozzá tartozók.

Rádióelőadás a 150 éves debreceni színházról. A magyar rádió Budapest I. hullámhosszán, pénteken délután 13 órai kezdettel Berna Tibor hírlapíró, „A 150 éves debreceni színház” címmel érdekesnek ígérkező előadást tart.

Felvétel az államj tüzoltó tanosztályokra. Általános feltételek: 21 élettől 30. életévig, lehetőleg katonaviseltég és nőtlenség, 165 cm. legkisebb testmagasság, irni-olvasni tudás. Pályázati kérelmeket az Országos Tüzoltóparancsnoksághoz kell címezni (Budapest, XI. Tass vezér u. 9.) Pályázati kérelmekre 6. Ft-os okmánybélyeg ragasztandó vagy helyette szegénységi bizonyítvány csatolandó. Pályázati kérelmekhez csatolni kell: részletes önéletrajzot, születési anyakönyvi kivonatot, iskolai bizonyítványt, szakmai képzettség igazoló bizonyítványt, házasságkevelét, gyermekek születési értesítőit, erkölcsi bizonyítványt. A kérelmek legkésőbbi beadásának időpontja augusztus 1. déli 12 óra. Akik már kérvényüket beadták, azok kérvényük átcsere-lése végett haladéktalanul jelentkezzenek a debreceni tüzoltóparancsnokságnak.

Értekes díjak a magánalkalmazottak gyorsíróversenyén. A Magánalkalmazottak Szabad Szakszervezete debreceni csoportja július hó 23-án és 24-én a most folyó országos munkaverseny el kapcsolatoában az üzemi és hivatali, valamint a még el nem helyezkedett gyorsírók részére nagyszabású gyorsíróversenyt rendez 100—120—150 és 200 szótagos versenyfokokkal. A versenyt megelőzőleg július 21-én délután 5 órakor próbaverseny lesz, amelyen megförté- nük a versenyzők csoportokra való beosztása. Tehát ekkor minden jelentkeztél és még jelentkező ki-vánó versenyző pontosan jelenik meg a Magánalkalmazottak Szakszervezetében. Vöröshadserég útja 22. szam I. emelet. A szakszervezetelel a verseny eredménye alapján felállítja a debreceni gyorsíró-katasztert és megállapítja a gyorsíró ranglistát és azt a Szakszervezet hivatalos helyiségében ki-függeszti. Értesítésük szerinti a város üzemei és vállalatai igen érte- kes díjakat a vállalatok fel a ver- seny helyezettei számára.

Meglepően enyhé ítélet 170 magyar munkaszolgálatos gyilkosainak ügyében. Bécsből jelentik: A népbíróság három héten át tartó tárgyalás után hozott ítéletet a „gyilkosság bál közben” ismert ügyben. A vádlottak 1945 elején Rechnitzben 170 magyar munka- szolgálatost tarkólvéssel végezték ki. A bíróság négy vádoltat 8. a másikat 5 évi börtönrre ítélte. Az elsőrendű vádlottakat, akik két- ségkívvül résztvettek a magyar munkaszolgálatosok legyilkolásá- ban, a bíróság felmentette.

Egy elhalt honvéd bajtárs fényképeit kaptuk, címeik, neve ismeretlen. A fényképeken semmi feljegyzés nincs. Az egyik képen az elhalt honvéd feleségével és kisfiával van. Egy cséplésnél volt fényképezve. Magyar Vöröskereszt Tudósítói iroda, Széchenyi-u. 15.

Megtiltotta a kommunista és a partizánok éneklését — vád- iratot adtak ki ellene. Berkes Bálintné 56 éves tiszgáulházi gaz- da felesége az elmúlt év májusá- ban a földjükön dolgozó munkáso- kat szidalmazta, amikor azok kom- munista és partizán dalokat éne- keltek majd megtiltotta ezeknek az éneklését. Vádiratot adott ki ellene az ügyesség, gyűlölethe- való izgatás vétségé miatt.

A debreceni népbiztosok Matusz József 24 éves hídvégárdói földműves ellen vádiratot adott ki. A vád szerint Matusz 1947 augusz- tusában a miskolci honvédkórház- ban lakott és ott kommunistaellen- nes kijelentéseket tett. Ügyében közölesen tárgyalást tar anak.

Nadrágnya mérgezés követ- kéztében meghalt Szarka Sándor négyéves haidúsamsoni kisgyerek. A vizsgálóbíró elrendelte a holt- test felboncolását.

Eljegyzés, házasság

*Gelbermann Miklós és Sala- mon Erzsébet 20-án, ma délután 1 órakor tartják esküvőjüket a kápolnási templomban. A rokonok, ismerőseket szeretettel látják.

*Varga Ilona Szikszó és Ha- józky Miklós jegyesek.

Asztalos Sándor kultúrta- nácsnok apa lett. Felesége szomba- lon egészséges leánygyermeknek adott életet. A népszerű fiatal ta- nácsnokot sokan kereszték fel ez alkalomból jókívánságaikkal.

Az Árpád-téri Egyházség családi összejövetelét vasárnap délután kitünően sikerült. A mű- sorból dr. Hegyalai Kiss Géza: Pásztori szó című előadását és Kürthy Károly új versét élvezet- tel hallgatta a gyűlekezet. Az öss- zzejövetel előkészítéséért Giday Endréné, Szabó Istvánné, Pusgás Sándorné és más vezetőknek mondtak köszönetet a megjelentek.

Az első európai gaszroentero- logai (gyomor-bél) kongresszus e hó 23-án tartják meg Lausanne- ban. A kongresszus főtemája; a gyomorfekély. Magyarországot dr. Friedrich László egyetemi magán- tanár, közközházi főorvos fogja képviselni. Kivüle még öt magyar elő- dő is jelentet be előadást: Fometh Béla (Debrecen), Rauss tanár (Pécs), Göttsche tanár és Szczmzó főorvos (Budapest).

A városi Szegényházban az ápoltak részére jólsikerült kultúr- előadás rendezett az MDP Szük- séglakás Szervezetének Kulturár- dájai. Az előadón közreműködő Hüberezy Sándor r. százados ma- gaszínvonalú előadását, Nagy Sándorné kultúrvezetőnek, továb- bá Takács Ferenc, Szabó Pálné, Oláh Róza, Piros Ilona, Vágó Mar- git, Lázok János, Simkovits M. klós, Piros István, Villás Andrásh, Szilágyi Albert, Guba István, Ko- vács István, Kozák Gyula és Szil- lágyi Jánosnak ezután mond kö- szönetet a Szegényház gondnok- sága.

A gyermeknevelésről és cse- csemővédelemről tart ma délu- án 5 órakor előadást a MND Sz kö- zveti helyiségében (Piac utca 59.) dr. Horváth Katalin gyermekorvos, egyetemi magántanár. Az előadás iránt érdeklődőket szívesen látja és várja a rendezőség.

Hulladékpapírost és sejejpap- irt eladni, ille- gleg venni csak iparrendelő-ven kívül „Vázárúsi- igazolvánnyal is ellátott hulladék- papirkereskedőnek szabad!

A Bocskai kertben vasárnap délelőtti az iskola egyik termé- ben reformátusok részére istentisztelet volt. A terem teljelen megélt. Bibliát olvasott, imádkozott és az éneket vezette Siposs Imre lelki- pástor, Igét hirdet Baja Mihály lelkipástor. Utána Baja Mihály egyh. ker. tanácsbíró, Siposs Imre ny. lelkész és Orsy Tóth Gáspár egyh. számvévo kíséretében csalá- di látogatást végeztek.

A nagyerdő tejtívó bontása- nál legutóbb a város elsőfoku köz- igazgatási hatóságának 36 alkalm- azotja já vezetett rohamunkát. Az adóhivatalok munkaeredmé- nyét felülmulva a kis létszámú csoport 5000 téglát tisztított meg és rakott oszlopba. A fertőtlenítő inteztet embereit is résztvettek a rohamunkán, annak ellenére, hogy éjszakánként a hazatérő ha- dífoglyok fertőtlenítésének nehéz munkáját végezték.

50.000 forintot szavazo t meg a városi tanács a Csokonai Szín- házban végzendő korzerületi munkákra; többek között a vilá- gitóberendezést újítják meg 12 ezer forint költésséggel, 5.700 forint leez egy új körfüggöny, kijavítják a lépcsőket és a WC-ket. Ezenki- vül 20.000 forintot fordítanak a szokásos évi tatarozási munkák- ra.

Besurranó tolvaj Orosz Mi- halyné, Varga utca 1. szam alatti lakásáról elloptott 80 forintot.

Felmerte a zsvásárban az elloptott ruhát Nyiri Imre István út 37. szam alatti lakos. A lopott nadrágot, kabátokat árusító Sári Ferenc nyitregyházi szegényházi la- koszt előállították a rendőrségre, ahol őrizetbe vették.

Ismeretlen tolvaj ellopta a pénztárcáját a Deák Ferenc u. csn- özv. Barna Györgyné nocsaji lakos- tól 350 forinttal.

Nagyobb bolgár újságíró- csoport érkezik a debreceni Nyári Egyetemre

A szóflai egyetemen működő Magyar Művelődési Intézet vezetője dr. Bödey József értesítette a Nyári Egyetem igazgatóságát, hogy a bolgár csoport létszáma a legutóbbi jelentések óta erősen megnövekedett. A debreceni Nyári Egyetemre érkező bogár csoport minitgy 40 főből áll, akik kö- zöt: 25 egye emi hallgató van. Kül- ön jelentőséget kölcsönöz a csoport látogatásának az a körülmé- ny, hogy a csoportban egy író- nó, hat újságíró, illelőleg újságíró- nó, valamint a bolgár Szakszerve- zeti Tanács kiküldötte is szerepel. A csoportot Stílján Szukubárev, a bolgár Népi Ifjúsági Szövetség Központi Bizottságának egyik tisztviselője vezeti. A bolgár csoport július 31-én érkezik Debrecen- be, hogy résztvehessen a Nyári Egyetem augusztus 1-i ünnepélyes megnyitására.

A debreceni Gyermekváros megnyitása alkalmából vendég- könyvet fektetett fel Király Endre igazgató. Ott Károly népjóléti miniszter a következő mondatot jegyezte be: „Színgáljós a debreceni Gyermekváros a magyar gyermeknevelés keretében a mag- yar népi demokrácia erőfeszésére és legyen úttörő intézmény a szoci- alizmus építésében.” Ott Károly- zék ezt írta: „Váruöljön meg mi- nül előbb céljuk nagyságban ugyanugy, mint emberré nevelés- ben.” Hósev Mihály debreceni szovjet konzul is bejegyezte látog- atását az emlékkönyvbe, mely- ben Ménes János polgármester ne- ve alatt ezek a sorok állnak: „Le- gyen ez az intézmény városhely ahol az új embert kovácsolják.”

A volt házastárs halálának anyakönyvezető előtt való igazolási eljárását újra szabályozta a belügyminiszter körrendelete. Ezentúl az anyakönyvezető kötele- les a honvédelmi és a népjóléti miniszteriumot megkeresni, mielőlt a volt házastárs haláláról ha- tároz.

*Orvos bíró. Dr Somogyi Zoltán szemészfőorvos rendelőjét Hatvan utca 12. sz alá visszahelyezte.

Teles Ede hírnév szobrász- művész, 76 éves korában Buda- pesten meghalt. A főváros nagy- von sok alkotással díszítette éle- tében.

*JÓ ALLAST AKAR? Tanul- jon gépírást gyorsírásrt dr. Na- ményiné gyorsíróiskolájában Piac 58. Linoleum-házban.

*Gínglezky István chronometer és műórás Piac u. 69. (Megveház- zal szemben.)

A lopott mellény árából ivott, igazoltatásnál elfogták. Nemrég- ben Gorzsás József debreceni la- kos Ha dúszoboszló és Haidúszo- vát között egy tanába betört. Az úrezen nagyvott szobákból ezimát, ruhát, lérti ruhaneűeket lopott. Gorzsás az így szerzett holmikat Józsan akarta értékesíteni. Köz- ben a Kádér dűlöben a lopott mel- lényt eladta, kenyeret, szalonnát és pénzt kapott érte. Az egyik fa tövében leült falatozni s ott talál- kozott régi barátjával, Tóth Imré- vel. Betértek az egyik kocsmába. Amikor a rendőr igazol. atásra szó- lította fel a vígan mulatozó férfit, hámis iratokat vett elő. Hamaro- ran kiderült, hogy valótlan adato- kal mondot az igazoltatásnál. Gor- zsás, mire bekísérték a rendőrsé- gre, majd átkerült a törvényszék fogdájába. Kiderült róla, hogy 1945—46-ban több lopást követet el Végh Lászlóné, Lovas Gáborné Erdős Józsefné debreceni lakosok- nál. Vallomása szerint ezért más- fél évre ítélte a törvényszék, amit le is ült. Bevallotta még azt is, hogy munkaadójától 400 forintot sikkasztott el. A vizsgálóbíró Gor- zsás Józsefet előzetes letartóza- tásba helyezte.

Arverési hírd. tóny. Elárve- rezek Daczinger Dező végrehaj- tó javára 1943. július hó 22-én dé- li fél 1 órakor Ótmalom utca 2. sz. alott 4440 forintot becsúll: ingósá- gokot, u. m. szikvizöltőgépet, szikvizves üvegeket, butorokat, Róh Ernő sír bírósági végrehaj- tó.

A Szabadságharcos Szövet- ség ünnepi keretek között tartja a Kossuth-emléktábla leleplezését

A Szabadságharcos Szövetség a centenárius év kapcsán néhány he- te mozgalmat indított, hogy a deb- receni város háza emelei folyosó- ján, ahol 1849-ben debreceni tar- tózkodása idején Kossuth Lajos la- kása volt, emléktáblát állítsanak. A kezdeményezést széles kör- ben nagy lelkesedéssel fogadták. Az emléktábla már el is készült és azt július 25-én, vasárnap délelőtti ünnepélyes keretek között leple- zik le. Ünnepi beszédet mond Mé- nes János, Debrecen város polgár- mestere, szaval Gábor Viktor és közreműködik a MAV műhely ze- nekara.

Piaci jelentés

Zöldféfélékből nagy telhözatal volt a héti piacn, burgonya azonban még mindig nem volt ele- gendő mennyiségben. Nagyon sok az ugorka, kilója 30 fillér. A ká- poszta 12—20, a paradicsom kilója 3—3.50 forint. A tök kilója 10 fillér.

A baromlipiacn sok a rán ani- való csirke. Előbbi párja 8—12, utóbbi 14—18 forint. Egy pár so- vány kacsa 20—24. A hízott baromfi kilója 9—11 forint. A toás darabja 65 fillér.

A gyümölcsök között legtöbb a szoci- alizmus építésében.” Ott Károly- zék ezt írta: „Váruöljön meg mi- nül előbb céljuk nagyságban ugyanugy, mint emberré nevelés- ben.” Hósev Mihály debreceni szovjet konzul is bejegyezte látog- atását az emlékkönyvbe, mely- ben Ménes János polgármester ne- ve alatt ezek a sorok állnak: „Le- gyen ez az intézmény városhely ahol az új embert kovácsolják.”

Gyászrovat

Nagy József 64 éves korában el- hunyt. Temetése szerdán 2 órakor lesz a Köztemető III. terméből. Gyászolják: felesége, gyermekei, és kiterjedt rokonsága. Torockó-u. 34. sz. Csurka temetkezés.

Bogdán Lázárné

Trajanova Nedda 67 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 4 óra- kor lesz a Köztemető III. rav- talmazójerméből. Gyászolják: bánatos férje, távollévő rokonai és jó ismerősei. Lakás: Arany János u. 62. Dankó te- metkezés.

özv. Keszezy Gáborné

Hevesy Erzsébet gazdálkodo 73 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 3 óra- kor lesz a Köztemető díszrav- talmazójerméből. Gyászolják: bánatos férje, távollévő rokonai és jó ismerősei. Lakás: Arany János u. 62. Dankó te- metkezés.

Kurtyán Ferencz

gazdálkodo 71 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 4 óra- kor lesz a Köztemető díszrav- talmazójerméből. Gyászolják: bánatos férje, távollévő rokonai és jó ismerősei. Lakás: Nagycsere 20. Dankó temetkezés.

özv. Mihály Istvánné

Kiss Juliánna gép. akatosmester neje 58 éves korában elhunyt. Temetése kedden dé. 4 órakor lesz a Köztemető II. A termé- ből fél szertartás szerint. Gyászolják: bánatos gyerme- kei István, Tibor és Angéla családtagjaikkal, valamint kiter- jedt rokonsága. Lakás: Pestli u. 43. Dankó temetkezés.

Bakó Mihály

konyári ny. községi főjegyző 64 éves korában elhunyt. Temetése ma 3 órakor lesz a Köztemető díszravtalmazójából. Gyászolják: felesége Horváth Ilona, gyermekei, Elemer (fog- sígában) felesége László, Ilona, özv. Bakó Andorné gyermekei- vel, sógora, rokonai, Lakás: Acél u. 11. Bartha vál- talás.

Mely fájdalommal jelentjük, hogy

KÖZGAZDASÁG

ACI TENYÉSZKEZÉSEK IGENYLESE

A földművelési miniszterium nagyobb vidéki városok dolgozóinak tevékenységét...

HAAZAHAJTÁS A HORTOBAGYRÓL

A ragadós száj- és körömfájással fertőzött hortobágyi legelő...

Aki hazahajtatni szándékozik, ebből szándékát kedden reggeli 3 órakor...

Egyes csoportok vagy egyes jószágok hazahajtása nincs megengedve.

A gulya csütörtökön hajnalban indult, átvétel lehetséges...

1948. sz. Árvorosi hírlap. A debreceni járásbíró...

Közellátás. Lászkiváltás. F. hó 20-án, kedden...

Kenyérjegy beváltás. A hatósági elismert kenyér...

Pótlégek igénylése. Felhívja a közlekedési igazgatóság...

Anyakönyvi hírek. Szülőjelek: Boróczy Tibor...

Eljegyzések: Tóth Gyula mávny. Mester u. 12. és Lévai Róza Jókai u. 16.

Házasság: Horváth Kálmán vasúni és Kálmán u. 26. és Lenárt Iona Kálmán u. 26.

A KERESKEDŐ TÁRSULAT (KIOSZ) HIREI. Felhívjuk a Társulat minden tagját...

hogy esedékes tagdíjat, adókat, részesedést...

A tábor lakóinak névsora: Tóth (Kunmárcs), Grünblatt (D. Hapell), Fekelmann (U. Vasas)...

Meg kell említenünk az agrár-egyesület agilis és megritő vezetőségét...

Az utolsó öt percben nyert a DVSC. DVSC-Elektromos 3:1 (1:0). Nyári Kupa mérkőzés...

IPARTESTÜLETI HIREK. Az iparésztület elnöksége felkéri mindazon cépezet és célművelet...

KIOSZ HIREK. Felkérjük az építő szakmájú összes tagjait...

SZERVEZETI HIREK. Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezete...

SPORT. Megnyitja a pallagi ifjúsági labdarúgó edzőtábor...

RADIO, HANGSZER (4). VILLANYGRAMOFON eladó Rákóczi u. 18. 4-1496

BUTOR, SZÖNYEG (5). EBÉDLŐ, frásztal, gáztűz. hegy: Rákóczi u. 18. 5-1496

REKAMÉK kombinált szekrény, fotelés, hencerek, állandó növekedéssel...

EGY puha hálószobabútor eladó, Híd utca 10. alomlás mellett. 5-1828

HÁLÓSZOBA fenyveszténi 2000, teleháló 3200 forint, Rákóczi u. 25. 5-1833

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7). NAGYBOCSONADI kaptár eladó Zöldfa u. 8. 7-1817

ALLAT (8). EGY süldő eladó és egy rádió kollektor u. 11. ez. 9-1826

KETTŐHONAPOS malacok eladó Csapó u. 65. 9-901

cezenek góljait Bodoni, Szabo és Halmori szüggák...

Kar, hogy a szombat napon nem volt jó idő...

Szerdán vilányfényes mérkőzés lesz a Stadionban. A VAOSZ rendezésében szerdán délután...

Pálmai János a DVSC labdarúgó csapatának igazgatója...

DME-BUSE 6:1 (1:0) Nyári Kupa mérkőzés...

DME-BUSE 6:1 (1:0) Nyári Kupa mérkőzés...

DME-BUSE 6:1 (1:0) Nyári Kupa mérkőzés...

DME-BUSE 6:1 (1:0) Nyári Kupa mérkőzés...

DME-BUSE 6:1 (1:0) Nyári Kupa mérkőzés...

DME-BUSE 6:1 (1:0) Nyári Kupa mérkőzés...

DME-BUSE 6:1 (1:0) Nyári Kupa mérkőzés...

DME-BUSE 6:1 (1:0) Nyári Kupa mérkőzés...

DME-BUSE 6:1 (1:0) Nyári Kupa mérkőzés...

DME-BUSE 6:1 (1:0) Nyári Kupa mérkőzés...

DME-BUSE 6:1 (1:0) Nyári Kupa mérkőzés...

DME-BUSE 6:1 (1:0) Nyári Kupa mérkőzés...

Keleti játékosok - az akkori játékosok...

Dobozos II - Múszorécs 1:1 (0:1). Vezető: Tóth Anor...

DVSC II - Nyírmada 1:1 (0:1). DVSC pálya...

A Nyári Kupa A csoportban a következő eredmények...

Vihar a Vésasba tart? Vihar után a Vésas útjára...

Tóth Lajos, a két Magyarországi és dr. Sándor...

A DVSC jövő vasárnap Budapeston megkezdte...

A Dobozosi Dolgozó SE folyó hó 21-én, szerda...

SPORTKRÓNIKA. A KLASZ közgyűléstől...

TOFO. Eredmény. 1. Szolnok-ETO 2:0

A negyvenedik előfordulón a megjelölt eredmény...

193,882 szelvény érkezett be. Kiosz. társaság...

HAZASSÁG LEVELEZÉS (1). FÉRFIJEZÉS m. hó 20-án...

TERMÉNY ÉLELMISZER (8). CSÖVES és szemes ngerit...

BUTOROZOTTI SZOBA (18). FURDÓSZOBAVAL butor...

INCATLANFORCALMI IRODA (22). BAKÓCZY Ingatlaniroda...

NYARALÁS (26). NYARALÓN A M. társaság...

KISZADPARTI ÚJSÁG. Szerkesztésért felelős: PÁLFI JOZSEF...